

Čtyři kraje upevnily spolupráci s polskou policií

24.7.2025 - Magdaléna Vlčková | Policie ČR

I nadále spojíme síly v boji proti kriminalitě.

Čtyři krajská policejní ředitelství, konkrétně královéhradecké s pardubickým, libereckým a olomouckým, dlouhodobě a úzce spolupracují se svým polským protějškem v boji proti kriminalitě. V součtu necelých pět stovek kilometrů dlouhá státní hranice, která dělí Českou a Polskou republiku, sice od sebe dělí dva státy, ale neplatí pro spolupráci, jež obě státní policie naopak spojuje.

Součinnost čtyř krajských policejních ředitelství s Polskou republikou funguje už od 2008. Každý rok prochází její písemná podoba, tzv. harmonogram, aktualizací, která zohledňuje začlenění nových hrozeb kriminality a reaguje na ně konkrétními formami opatření.

Harmonogram spolupráce čtyř krajů spolu s vedením polské policie, který byl slavnostně podepsán v Polsku 16. července 2025, deklaruje i nadále společnou vůli čtyř krajských policejních ředitelství s polským protějškem k pokračující těsné spolupráci při společném potírání kriminality, která nezná hranic. Po podpisu dokumentů se čelní představitelé zúčastnili 106. výročí vzniku polské policie ve Wroclawi.

Benefity spolupráce s Policií ČR v Královéhradeckém kraji?

Reálná podoba toho, jak může spolupráce v praxi s polskými kolegy vypadat, je vyobrazena na videu níže. Jedná se o názorné představení přeshraničního pronásledování vozidla s pachateli, které bezprostředně po krádeži v příhraniční oblasti na Rychnovsku přejelo do sousedního Polska. Včasná informovanost a akceschopnost postavená na vzájemné spolupráci vyústila v dopadení pachatelů krátce za hranicemi. Jde o video z jednoho z mnoha cvičení, kterými naši policisté procházejí průběžně:

Tisková zpráva k pronásledování: <https://policie.gov.cz/clanek/krajska-reditelstvi-policie-kralovehradecky-kraj-zpravodajstvi-preshranicni-pronasledovani.aspx>

„Za Krajské ředitelství policie Královéhradeckého kraje podepsaný harmonogram zahrnuje například také skutečnění cvičení v oblasti nelegální migrace, společné cvičení zásahových jednotek u konkrétního simulovaného zásahu a samozřejmě zapojení smíšených hlídek do výkonu služby v příhraničních oblastech. Naši policisté procházejí nejen cvičeními, ale zdokonalují se v jazykové znalosti tak, aby byli schopni při výkonu služby snáze prolomit případné jazykové bariéry,“ hodnotí konkrétní počiny spolupráce plk. Mgr. Petr Sehnoutka, ředitel Krajského ředitelství policie Královéhradeckého kraje.

Nedávno například dopravní policisté z Trutnova k výkonu služby přizvali policisty z Kamienne Gory a společně se v Krkonoších zaměřovali na kontrolu veřejného pořádku a na dohled nad bezpečností a plynulostí silničního provozu. Soustředili se samozřejmě i na česko-polské pohraničí, přičemž společně kontrolovali řidiče nákladních vozidel a ostatní účastníky silničního provozu.

Spolupráce má však i přesah při záchraně životů i zdraví. Konkrétně v březnu letošního roku se podařilo vypátrat díky fungující spolupráci české a polské policie 69letou pohřešovanou ženu: <https://policie.gov.cz/clanek/zpravodajstvi-zpravodajstvi-khk-uspesne-patrani-po-seniorce.a.spx>

Harmonogram spolupráce je vypracován s ohledem na oboustranný prospěch plynoucí z policejní spolupráce založené na vzájemné důvěře, přátelství a služebním zájmu obou stran. Opírá se o Smlouvu mezi Českou republikou a Polskou republikou o spolupráci v boji proti trestné činnosti, při ochraně veřejného pořádku a spolupráci v příhraničních oblastech ze dne 2. srpna 2007.

mjr. Magdaléna Vlčková

24.7.2025

<https://policie.gov.cz/clanek/ctyri-kraje-upevnily-spolupraci-s-polskou-policii.aspx>